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SPEECH ENERGY FORUM – 15.11.2024 

Αξιότιμε κύριε πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας 

Έντιμη κυρία πρόεδρε της Βουλής των Αντιπροσώπων  

Έντιμε Υπουργέ και αξιωματούχοι 

Κυρίες και κύριοι καλημέρα σας 

 

Είναι τιμή μου να σας καλωσορίζω για ακόμα μια χρονιά στο 12ο Ενεργειακό Συμπόσιο 

στη Λευκωσία. Μια ετήσια συνάντηση που μας δίνει μία μοναδική ευκαιρία να 

βρεθούμε, να μοιραστούμε γνώσεις και εμπειρίες και να εξερευνήσουμε τις τελευταίες 

εξελίξεις, τάσεις και καινοτομίες που διαμορφώνουν το ενεργειακό τοπίο.    

 

Χωρίς αμφιβολία, ο τομέας της ενέργειας διαδραματίζει καταλυτικό ρόλο τόσο στην 

οικονομία της χώρας μας, όσο και στην παγκόσμια οικονομία. Οι προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει ο τομέας είναι σημαντικές, συνεχείς και πολυδιάστατες, ξεκινώντας από 

τις γεωπολιτικές εντάσεις στην περιοχή και φτάνοντας μέχρι την κλιματική αλλαγή. 

Αυτές οι προκλήσεις μας υπενθυμίζουν την ανάγκη για μετάβαση σε εναλλακτικές, πιο 

βιώσιμες πηγές ενέργειας. 

 

Στην Ελληνική Τράπεζα έχουμε πλήρη επίγνωση αυτής της ανάγκης. Εδώ και πολλά 

χρόνια στηρίζουμε σε ενεργειακές επενδύσεις και ιδιαίτερα επενδύσεις σε σχέση με 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Η εξειδικευμένη ομάδα μας, με ειδικούς στον κλάδο 

της ενέργειας επικεντρώνεται στην υποστήριξη των επιχειρήσεων που οδηγούν αυτή 
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τη μετάβαση, παρέχοντας την τεχνογνωσία και φυσικά τους οικονομικούς πόρους που 

απαιτούνται για την προώθηση της ανάπτυξης σε αυτόν τον κρίσιμο τομέα. 

 

Η αποστολή μας ευθυγραμμίζεται με τους στόχους του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας, όπου η στροφή προς μια Πράσινη Οικονομία αποτελεί έναν από 

τους πέντε βασικούς πυλώνες. Αυτή η μετάβαση δεν είναι απλώς μια στρατηγική 

επιλογή, αλλά ένας μονόδρομος για ένα βιώσιμο μέλλον. 

 

Στις διαδικασίες χρηματοδότησης της Ελληνικής Τράπεζας εφαρμόζουμε αυστηρά 

κριτήρια αξιολόγησης κοινωνικών και περιβαλλοντικών κινδύνων. Κατανοούμε ότι η 

αειφόρος ανάπτυξη δεν είναι ευθύνη μόνο ενός τομέα ή ενός ιδρύματος, αλλά μια 

συλλογική προσπάθεια που απαιτεί δέσμευση από όλους μας. Η εξειδικευμένη ομάδα 

μας είναι αφοσιωμένη στην αντιμετώπιση θεμάτων βιωσιμότητας και ESG, 

διασφαλίζοντας ότι οι πελάτες μας έχουν στη διάθεσή τους καινοτόμα προϊόντα και 

υπηρεσίες που ενισχύουν τις περιβαλλοντικές τους επιδόσεις. Οι επιλογές 

χρηματοδότησης "Green Home" και "Green Car" δίνουν κίνητρα για φιλικές προς το 

περιβάλλον επιλογές, προσφέροντας πιο ευνοϊκούς όρους δανειοδότησης. 

 

Τέτοιες πρωτοβουλίες, επιβεβαιώνουν ότι οι βιώσιμες πρακτικές μπορούν και πρέπει 

να ενσωματωθούν στην καθημερινότητά μας, είτε μιλάμε για νοικοκυριά είτε για 

επιχειρήσεις.   
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Σήμερα έχουμε την ευκαιρία να μοιραστούμε ιδέες και να συνεργαστούμε για λύσεις 

που θα οδηγήσουν την οικονομία μας σε ένα πιο βιώσιμο και ανθεκτικό μέλλον.  

 

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας. 

 

Εύχομαι σε όλους ένα παραγωγικό και διαφωτιστικό φόρουμ. 

 

 


